

Work is devoted to the description of the marriage and family relations in the Old Russian state, distinctions of a marriage at the time of paganism and after acceptance of Christianity and influence of the Byzantine Orthodox church on a family law of Ancient Russia.

УДК 94(470) «1150/15»

ОЛИМПИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В СССР

*В.А. Гордеев, студент 1 курса факультета
информационных систем и технологий.*

*Научный руководитель – И.П. Вязьмитинова, к.и.н., доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный
технический университет»*

Ключевые слова: Олимпиада, спорт, СССР, чемпион, МОК, тренер, атлет.

Работа посвящена истории развития Олимпийского движения в СССР, сравнению его с Олимпийским движением в России, изучению ситуации в физкультуре и спорте и анализу проблем олимпизма в нашей стране.

Введение. Дни олимпийских торжеств – дни всеобщего мира. Для древних эллинов игры были инструментом мира, облегчавшим переговоры между городами, способствовавшим взаимопонимания и связи между государствами.

Олимпиады возвеличивали человека, ибо Олимпиады отражали мировоззрение, краеугольным камнем которого были культ совершенства духа и тела, идеализация гармонично развитого человека – мыслителя и атлета. Олимпийцу – победителю игр – соотечественники воздавали почести, каких удостаивались боги, в их честь создавались памятники при жизни, слагались хвалебные оды, устраивались пиры. Олимпийский герой въезжал в родной город на колеснице, одетый в пурпур, увенчанный венком, въезжал не через обычные ворота, а через пролом в стене, который в тот же день заделывали, чтобы олимпийская победа вошла в город и никогда не покидала его.

Методы исследования: хронологический, сравнительно-истори-

ческий.

Основная часть. Древние Олимпийские игры вызывали интерес у представителей российской общественности. В конце XVII начале XVIII веков в России создается Славяно-Греко-Латинская Академия в которой изучались греческий язык, философия и литература. В литературе по учебным дисциплинам имеются ссылки на древние Олимпийские праздники.

Известные ученые в своих работах также обращались к теме Олимпийских игр. Так выдающийся ученый начала XX века основатель русской оригинальной системы физического воспитания П.Ф. Лесгафт много внимания уделил древним Олимпийским играм. В работе «Исторический очерк» он отмечал их важное значение для эстетического и нравственного воспитания молодежи. Развитие научно-теоретических вопросов связанных с Олимпийскими играми способствовало созданию базиса для вступления России в Международное Олимпийское движение.

На I Олимпийском конгрессе в 1894 г. избран членом МОК для России А.Д. Бутовский (1894-1900), который был автором многих трудов по теории и методике физической подготовки в армии и учебных заведениях. Педагог, генерал русской армии, как член МОК он внес заметный вклад в организацию и проведение Игр I Олимпиады в Афинах. А.Д. Бутовский выступал активным пропагандистом Олимпийских идей в России. Участвовал во многих Олимпийских конгрессах, где выступал с научными докладами.

Вопрос об участии России в Олимпийских играх встал в 1896 г., когда ее представители А.Д. Бутовский и Н. Риттер побывали на Играх I Олимпиады. Были предприняты неоднократные попытки добиться участия русских спортсменов в Олимпийском движении, однако отсутствие правительственной поддержки и средств, слабость и разобщенность спортивных организаций, а также недоверие многих скептиков, не веривших в успех Олимпийских игр и их реальное существование, послужило причинами отсутствия представителя России на спортивных аренах первых трех Олимпиад. Лишь в 1908 г. по инициативе спортивных клубов и общества на Игры в Лондон впервые отправились спортсмены России. Делегация состояла из 8 человек. Первым российским олимпийским чемпионом стал фигурист Н. Панин-Коломенкин. Борцы А.Петров и Н.Орлов были удостоены серебряных медалей. Успешный дебют спортсменов России вызывал широкий резонанс у русской спортивной общественности. Участие в последующих Играх V Олимпиады в 1912 г., а также заинтересованность в дальнейших успехах русского спорта на Олимпийских играх способствовало созданию в 1911 г. Рос-

сийского Олимпийского комитета (РОК). Впервые Россия официально принимала участие на Играх V Олимпиады в 1912 г. Однако с началом I мировой войны Игры VI Олимпиады в 1916 г. не проводились. После ее окончания Россия в силу внутренних и внешних причин не принимала участия в Олимпийских играх до 1952 г. [5, с. 56-58].

СССР, появившийся на политической карте в 1922 году, долгое время не был представлен в мировом олимпийском движении, несмотря на серьезные достижения советских спортсменов в том числе и на международной арене. Ещё в 1920 году Всевобуд попытался послать первую делегацию на Олимпийские игры в Антверпене, но попытка провалилась. Это было частью всестороннего культурного бойкота, которым было окружено советское государство. До 1933 года своим членом от России МОК считал князя Л. Урусова, эмигрировавшего из России после революции. После второй мировой войны СССР активно включился в мировое спортивное движение. Советские спортсмены успешно участвовали в крупнейших соревнованиях: чемпионатах мира и Европы. МОК уже не мог далее игнорировать ведущую спортивную державу. [3, с 48].

23 апреля 1951 года был создан Олимпийский комитет СССР. 7 мая 1951 года на 46-й сессии МОК в Вене, Советский Союз был принят в члены Международного олимпийского комитета. Членом МОК был избран Константин Андрианов — председатель Олимпийского комитета СССР. Отстранение советского государства от международного олимпийского движения продолжалось более 30 лет, и только в 1952 г. на XV Олимпийских играх в Хельсинки команда страны была официально допущена до олимпийских соревнований. С этого года началось триумфальное шествие советских спортсменов, которые на каждых Играх становились истинными героями олимпийских сражений. Многие великие спортсмены после завершения спортивной карьеры стали выдающимися тренерами, государственными и общественными деятелями. Жизнь этих людей посвящена развитию и утверждению влияния олимпийского движения, торжества человека и является примером для подрастающих поколений, доказательством всемогущей силы спорта, правоты олимпийских идеалов, которые были провозглашены Пьером де Кубертенем в «Оде спорту». [2, с. 130-132].

Триумфом советского спорта стала московская Олимпиада 1980 г. Решение о выборе столицы Олимпийских Игр 1980 года Международный олимпийский комитет принимал на 75 сессии 23 октября 1974 году в Вене. На последнем этапе голосования членам МОК предстояло сделать выбор между городами Лос-Анджелес и Москва, в итоге с соотношением голосов 39 против 20 победу одержала Москва. Впервые

Олимпийские Игры должны были пройти в Восточной Европе и впервые в социалистической стране. В марте 1975 года был создан Оргкомитет «Олимпиада-80», которому Олимпийский комитет СССР передал права и функции по подготовке и проведению Олимпийских Игр. 79 сессия МОК (июнь 1977 года, Прага) утвердила программу-расписание соревнований Игр XXII Олимпиады в Москве.

Торжественное закрытие Игр XXII Олимпиады состоялось 3 августа на Олимпийском стадионе «Лужники». Белый Олимпийский флаг был медленно опущен под звуки Олимпийского гимна. К чаше с Олимпийским огнем подошли девушки в туниках и образовали композицию, напоминающую древнегреческую фреску. Одновременно с подъёмом медведя в небо, звучала песня композитора Александры Пахмутовой и поэта Николая Добронравова «До свиданья, Москва!» Во время исполнения песни и прощания с Мишей многие зрители плакали. [1, с. 144].

В советское время олимпийское движение в СССР рассматривалось не только как праздник спорта, красоты, силы, выносливости, но и как средство идеологической борьбы между капитализмом и социализмом.

Заключение. Олимпиада вновь возвращается в Россию. Столицей зимней Олимпиады 2014 года были выбраны Сочи. В России это будут первые зимние игры. Они будут проводиться в двух кластерах — Олимпийском парке Сочи и Красной Поляне. Олимпийский парк Сочи будет расположен на побережье Чёрного моря в Имеретинской низменности. Строительство предполагается завершить в 2013 году. [4, с. 50-53].

За последние годы олимпийское движение приобрело огромные масштабы и столицы Игр на время их проведения становятся столицами мира. Спорт играет все большую роль в жизни людей.

Библиографический список:

- 1.Бабайцев А. В. Московская олимпиада: торжественный марш архетипов // Человек. - 2005. - N 3.
- 2.Кун Л. Всеобщая история физической культуры и спорта. – Москва, 1987.
- 3.Медведь А. Физкультура и спорт, 1978.
- 4.Полинюк, Т. Сочи бросает вызов Пекину // Эхо планеты. - 2009. - N 47. Эхо олимпийской России. - 2009. - N 2.
- 5.Швец, Г. Не победим, так приоденемся // Огонек. - 2006. - N 4.

THE OLYMPIC MOVEMENT IN THE USSR.

Gordeev V. A.

Key words: The Olympic movement, the USSR, the Olympic Games, athlete.

These words of Ancient Greek poet Pindar written two millennia ago, aren't forgotten to this day. Aren't forgotten because the Olympic competitions which were carried out at the beginning of a civilization, continue to live in memory of mankind.

There is no number to myths – one more perfectly than another! – about emergence of Olympic Games. As the most honourable ancestors them consider gods, tsars, governors and heroes. One is established with obvious indisputability: the first Olympic Games known to us from an antiquity passed in 776 g B.C.

УДК 504.03+502.315

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПОВЕДЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ КАК ФАКТОР ФОРМИРОВАНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКИ В ГОРОДЕ

**А.В. Григоренко, Е.О. Райкова, студентки 5
курса экономического факультета
Научный руководитель - И.А. Ильченко, к.х.н., доцент
НОУ ВПО «Таганрогский институт управления и экономики»**

Ключевые слова: экологическое поведение, экологическая ситуация, социологический опрос, анкетирование

В работе проанализированы факторы, определяющие формирование экологического поведения населения. Показано влияние экологического поведения горожан на экологическую ситуацию в городе. Разработана анкета для изучения экологического сознания и экологического поведения населения г. Таганрога и предложено ее использование для социологической экспертизы деятельности природоохранных организаций города.

Экологическая ситуация в отдельном населенном пункте, регионе, и стране в значительной степени обусловлена хозяйственной деятельностью людей, а их экологическое поведение в общественной